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LOW PRESSURE PUMP - POMPE A BASSA PRESSIONE - {£/E%R

Technical and Performance Data - Dati tecnici e prestazioni - ¥ ARFI AR

Model N° of diaph.  Flow rate  Max Pressure Max RPM Weight Pump Head Oilq.ty  Suction Outlet
Material
Modello N° Portata Pressione  GiriMax Peso  Materiale Qtaolio Aspirazione Mandata
membrane Testata
BS FrRREY Pt BATIEEN RRkE =2 =k HE #kO kO
- - Lt/1" gpm bar psi rpm kg - kg mm mm
AR 45 LFP 3 43,3 11,3 20 290 550 m D 0,5 @35 @25
AR 80 LFP 3 764 20,2 20 290 550 14 D 0,6 @40 @25
AR 120 LFP 3 116,7 308 15 220 550 16 N 0,9 @40 @25
AR 140 LFP 3 1329 351 15 220 550 16 N 0,9 @40 @25
AR 160 LFP 4 166,2 43,9 15 220 550 25 N 1.4 250 @25
AR 185 LFP 4 182,1 48,1 15 220 550 25 N 1,4 250 235
AR 245 LFP 3 242,3 64 15 220 550 45 N 23 260 235
AR 275 LFP 3 2736 723 15 220 550 45 N 23 260 @35
AR 330 LFP 4 3179 84 15 220 550 58 N 3,4 @60 @35
AR 380 LFP 4 367,7 97,1 15 220 550 58 N 3,4 260 @35
AR 410 LFP 6 401,2 106 15 220 550 75,5 N 8 @75 @40
AR 460 LFP 6 4503 119 15 220 550 75,5 N 8 @75 @40
AR 45 bp 3 43,3 11,4 20 290 550 11 D 0,6 @35 225
AR 70 bp 2 74,1 19,6 20 290 550 11,8 PC 0,6 230 @25
AR 75 bp 3 72 19,0 15 220 550 9,5 N 0,6 @32 @25
AR 80 bp 2 76,4 20,2 20 290 550 14 D 0,6 @240 @25
AR 115 bp 3 1079 28,5 20 290 550 15,5 PC 1 240 225
AR 115 bp/1000 3 94 254 15 220 1000 15,5 PC 1 240 225
AR 135 bp 3 128 33,8 20 290 550 15,5 PC 1 240 225
AR 120 bp 3 116,7 30,8 15 220 550 15,6 N 0,9 240 @25
AR 140 bp 3 1329 351 15 220 550 15,6 N 0,9 @40 @25
AR 125 bp 3 128 33,8 20 290 550 15,5 PC 1,2 @240 @25
AR 145 bp 3 133 35,1 20 290 550 23 PC 1,2 240 @25
AR 160 bp 4 166,2 43,9 20 290 550 27,5 PC 1,4 240 225
AR 185 bp 4 182,1 48,1 20 290 550 27,5 PC 14 250 @35
AR 215 bp 6 2191 57,9 20 290 550 38,5 PC 2,4 250 @35
AR 250 bp 6 2544 67,2 20 290 550 38,5 PC 24 @50 @35
AR 280 bp 6 2778 734 20 290 550 385 PC 2,4 260 @35
AR 245 bp 3 240,8 63,6 15 220 550 46 PC 23 260 @35
AR 275 bp 3 271,5 70,7 15 220 550 46 PC 23 260 235
AR 330 bp 4 3179 84,2 20 290 550 60 PC 3,4 260 @35
AR 380 bp 4 367,7 97,1 20 290 550 60 PC 3,4 260 @35
AR 410 bp 6 401,2 106 20 290 550 78,5 PC 8 @75 @40
AR 460 bp 6 4053 119 20 290 550 785 PC 8 @70 @40
AR 320 bp Twin 8 321,2 849 20 290 550 58 PC 2,8 260 2x@35
AR 370 bp Twin 8 3715 982 20 290 550 58 PC 2,8 260 2x@35
AR 500 bp Twin 12 489,4 1293 20 290 550 75 PC 4,8 2x@50 2x@35
AR 560 bp Twin 12 5432 1435 20 290 550 75 PC 4,8 2x@60 2x@35
AR 660 bp Big Twin 8 6376 1684 20 290 550 145 PC 6,8 2x260 2xD36
AR 760 bp Big Twin 8 7354 1942 20 290 550 145 PC 6,8 2xP60 2x@36
AR 740 bp Big Twin 8 720 1902 20 290 550 170 PC 11,4 D76+360 D36+340
AR 840 bp Big Twin 8 818 216,1 20 290 550 170 PC 11,4 @76+060  B36+B40
AR 820 bp Big Twin 12 802,4 212 20 290 550 182 PC 16 2x076 2x@40
AR 920 bp Big Twin 12 900,6 238 20 290 550 182 PC 16 2x@76 2x@40

Please use the designated lubricating oil / Utilizzare il lubrificante specificato / i&{E I ERYHBIH
OIL TYPE / OLIO TIPO / jiiiEL S SAE 30W
D=Polypropylene / Polipropilene / 571 N=Nylon / fé;

PC=Alum.plastic coated / Alluminio con rivestimento in plastica / {8 &£ EFHER



MEDIUM PRESSURE PUMP - POMPE A MEDIA PRESSIONE - FR[EZR

Technical and Performance Data - Dati tecnici e prestazioni - S ARFNEEEER

Model N° of diaph.  Flow rate ~ Max Pressure MaxRPM Weight Pump Head Oil q.ty Suction Outlet
Material
Modello N° Portata Pressione  GiriMax Peso Materiale Qtaolio Aspirazione Mandata
membrane Testata
s ElEE R BATIEEL BEfkR EE =k HE prizi | hipim|
- - Lt/1” gpm bar  psi rpm kg - kg mm mm
AR DUE 2 13 35 20 290 1450 2,1 A 0,00 @20 2x@8
AR 202 2 23,2 6,1 20 290 650 4 A 0,34 @20 2x@8
AR 252 2 24,6 6,5 25 362 650 4 A 0,34 220 213
AR 303 3 34,7 9,2 40 580 550 9 A 0,40 @25 @13
AR 403 3 40,7 10,7 40 580 550 9 A 0,40 @25 213
AR 503 3 54,1 143 40 580 550 11,5 A 0,60 230 @3/4"G(M)
AR 30 2 36.2 9,6 40 580 550 9,3 PC 0,70 @25 @13
AR50 2 658 174 40 580 550 16 PC 1,00 @30 @13

Please use the designated lubricating oil / Utilizzare il lubrificante specificato / iS{& RS ERYHiZiH

OIL TYPE / OLIO TIPO / jiEi&HELS

A=Aluminum / Alluminio / $8

N=Nylon / fB1%

SAE 30W

D=Polypropylene / Polipropilene / B2p#%

PC=Alum.plastic coated / Alluminio con rivestimento in plastica / {8 A& ERIER




HIGH PRESSURE PUMP - POMPE AD ALTA PRESSIONE - B/E%R

Technical and Performance Data - Dati tecnici e prestazioni - S ARFNEEEEIR

Model N° of diaph.  Flow rate ~ Max Pressure MaxRPM Weight Pump Head Oil q.ty Suction Outlet
Material
Modello N° Portata Pressione  GiriMax Peso Materiale Qtaolio Aspirazione Mandata
membrane Testata
s (ElEE R BATIEEL BEfkR =B =k HE prizi | HxE
- - Lt/1” gpm bar  psi rpm kg - kg mm mm

AR713 3 76,1 20,1 40 580 550 20,5 A 0,5 @40 @3/4"G(M)
AR 813 3 79,9 21,1 50 725 550 20,5 A 1,0 240 @3/4"G(M)
AR 1064 4 1085 287 50 725 550 23,5 A 0,8 @40 @3/4"G(M)
AR 903 3 91,9 243 50 725 550 30,8 A 1,6 240 @3/4"G(M)
AR 1053 3 1024 270 50 725 550 31,2 A 1,6 240 @3/4"G(M)
AR 1203 3 1158 306 50 725 550 31,2 A 1,6 240 @3/4"G(M)
AR 1604 4 155 40,9 50 725 550 40 A 2,1 240 @3/4"G(M)
BHA 130 3 1275 33,7 50 725 550 40 A 24 240 @3/4"G(M)
BHA 150 3 1426 37,7 50 725 550 40 A 24 @40 @3/4"G(M)
BHA 170 4 1604 424 50 725 550 51 A 3,2 240 @3/4"G(M)
BHA 200 4 1937 51,2 50 725 550 51 A 3,2 240 @3/4"G(M)
BHP 130 3 1275 33,7 50 725 550 40 PC 24 240 @3/4"G(M)
BHP 150 3 1426 37,7 50 725 550 40 PC 24 @40 @3/4"G(M)
BHP 170 4 1604 424 50 725 550 51 PC 3,2 240 @3/4"G(M)
BHP 200 4 193,7 51,2 50 725 550 51 PC 3,2 240 @3/4"G(M)
BHS 90 3 906 239 50 725 550 42,8 B 14 240 @3/4"G(M)
BHS 105 3 1019 269 50 725 550 42,8 B 14 @40 @3/4"G(M)
BHS 120 3 1130 298 50 725 550 42,8 B 14 240 @3/4"G(M)
BHS 130 3 127,5 33,7 50 725 550 52 B 24 240 @3/4"G(M)
BHS 150 3 1426 37,7 50 725 550 52 B 24 240 @3/4"G(M)
BHS 170 4 1604 424 50 725 550 65 B 3,2 240 @3/4"G(M)
BHS 200 4 1937 51,2 50 725 550 65 B g2 240 @3/4"G(M)

Please use the designated lubricating oil / Utilizzare il lubrificante specificato / iS{& RS EAYHiZiH
OIL TYPE / OLIO TIPO / jiEigitEL & SAE 30W

A=Aluminum / Alluminio / §8 B=Brass / Ottone / §fd

N=Nylon / /B PC=Alum.plastic coated / Alluminio con rivestimento in plastica / {E &S BRIER
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Purpose of the manual

The manufacturer has provided this manual to provide the operating instructions and the criteria to be
complied with when installing, using and maintaining the pump identified by designation on the cover.

The manufacturer supplies the original instructions in Italian.

The manufacturer may supply the original instructions in other languages in response to statutory or
commercial requirements.

If the pump is sold, the seller must pass on this manual to the new owner along with the appliance.

The instructions are intended for the skilled, suitably trained operators who carry out the installation and
routine maintenance procedures.

Refer to the table of contents for rapid access to the topics covered.

The manufacturer reserves the right to amend the manual without notice, unless the amendments refer to the
pump's level of safety.

The purchaser must ensure that the installation is designed in accordance with the instructions in this manual,
statutory requirements, and the relevant national and local regulations.

The technical instructions in this “Use and Installation Manual” are the property of the manufacturer and must
be treated as confidential.

The symbols shown and described below are used to identify safety risks or important information.

A Danger - Warning

Identifies information or procedures the failure to comply with which may constitute a serious threat
to health and safety.

' Caution - Take Care

Identifies information or procedures the failure to comply with which may constitute a threat to health
and safety or cause damage.

Identifies useful and important information or procedures which should be borne in mind.

Pump and manufacturer identification

Data plate
The data plate shown here, containing essential information for safe operation, is affixed to every pump.
A) Manufacturer's name and address
B) Model

C) Serial number

D) Maximum delivery rate (I/min)

E) Maximum operating pressure (bar)
F) Maximum rpm

G) Lubricant specifications

H) Pump code:

Manufacturer

Annovi Reverberi Spa

Via Martin Luther King, 3

41122 Modena (MO) - Italy




After-Sales service procedures

To request after-sales service (in the event of a pump malfunction or failure, etc.) contact your nearest service
centre or the manufacturer.

When requesting after-sales services, always state the pump's data plate data and the type of problem.

Disclaimer

The manufacturer accepts no liability arising from:

- incorrect installation;

- improper use of the pump;

- failure to service the pump;

- unauthorised modifications and/or repairs;

- use of non-original spare parts, or parts not specifically intended for the model.

Annexed documentation

The following documentation is issued to the Customer together with this manual:
- declaration of incorporation

Glossary

Installer: authorised technician having the prerequisites and the specific skills required for the tasks involved
in the installation of the pump and/or similar machinery and for the performance of the routine maintenance
operations in conditions of safety, independently and without risk.

Operator: authorised person having the prerequisites, skills and information needed for use of the pump or
the machine or plant on which the pump is installed, and for routine maintenance procedures.

Purchaser: individual, organisation or company which has purchased the pump and intends to use it for the
intended purposes.

Repairs: all operations performed to conserve the pump’s efficiency and operating characteristics. These
procedures, required in the event of an unexpected malfunction, must only be carried out by a skilled
technician. The information for the use of skilled repair technicians only is provided in the “Repairs Manual”.

Routine maintenance: all operations required to keep the pump in good working order, to ensure a longer
working life and maintain compliance with safety requirements. The manufacturer describes the maintenance
procedures and intervals in this “Use and Installation Manual”.

Training: a phase necessary to transfer to the operators the knowledge needed for the correct, risk-free
performance of operations.



General description

The pump is designed and constructed to pump and compress liquids on spraying machines for the protective

treatment of agricultural crops and garden plants.

The pump incorporates radial pistons which actuate the diaphragms by means of an oil cushion. The
diaphragms are connected to the pistons in their middles by means of plates and secured at the edges between

the cylinder liner and head.

The motion of the piston draws the diaphragm inward (intake) and then outward (delivery). The flow of liquid

is regulated by the intake and delivery valves.

Oil between the pump body and diaphragm serves not only as a lubricant but also as a pressure compensation

medium.

Main components

[ | [T p—,
mo---n-

A)
B)

D)
E)
F)

H)
)}
J)

Intake valve

Delivery valve

Head

Piston

Pump body
Crankshaft
Diaphragm

Cylinder liner

Oil tank

Pressure accumulator




Intended uses

The pump is designed and constructed for incorporation in plants and machinery (spraying machines for
the protective treatment of agricultural crops and garden plants). All other uses constitute misuse unless
approved by the manufacturer's technical service

The pump must be used in a manner appropriate to its technical data (see “Technical Data”), and must not be
modified or improperly used.

Misuses

Do not put the pump into service until the plant or machinery in which it is incorporated has been declared
compliant with the relevant national and local legal requirements.

Do not use the pump in a potentially explosive atmosphere.

Do not use the pump for flammable, toxic or corrosive liquids or liquids with unsuitable density, especially
seawater, adhesives, bitumens, liquefied gases or solvents of any kind, paints of any kind or liquids containing
solids in suspension, and in all cases do not use with any liquid unless certain that it is compatible with the
materials used in the pump circuit.

Do not draw in liquids at temperatures above 50°C or below 5°C.

Do not use the pump in drinking water supply systems.

Do not use the pump on products for human consumption.

Do not use the pump on pharmaceutical products.

Do not use the pump without first checking that the intake and delivery circuit pipelines are correctly secured
and free from leaks.

Do not use the pump without the safety devices provided: guards for shafts and drive couplings and suitably
rated relief valve on the delivery circuit.

Do not use the pump to wash or spray: people, animals or delicate items, live electrical equipment or chemicals
whose characteristics are not known.

Safety devices

A Danger - Warning

Never tamper with or by-pass the safety devices. Maintain all

safety devices regularly to ensure they all work efficiently.

The drawing shows the position of the safety devices mounted on the

machine.

Additional safety devices must be added as necessary during the

design phase (see “Installation information”).

A) Fixed guard: provides protection against accidental contacts with
the drive shaft when in operation.

Residual risks

Even if the safety regulations and information provided in the manual
are complied with, the residual risks described below are still present
during use of the pump.

- High temperature hazard: depending on the temperature of the liquid pumped, the pump may reach high
temperatures when in operation. The designer of the installation must therefore bear this in mind and provide
the appropriate measures and warning signs for staff.




Technical Data

The technical and performance data are stated on the cover.

Overall dimensions

The illustrations showing the overall dimensions are provided in the annexes.

Environmental operating limits

The pump operates correctly at an ambient temperature between 5 and 50 °C.

Declaration of Incorporation

The illustration shows a copy of the declaration of incorporation, the original of which is issued by the
manufacturer together with this manual.

DECLARATION OF INCORPORATION
Directive 2006/42/EC (Annex Il B) and subsequent amendments
The Manufacturer

Annovi Reverberi S.p.A.
Via Martin Luther King, 3 - 41122 - Modena - Italia

Declares under its own responsability that the Partly Completed Machinery :
Description : Diaphragm pump
Serial number : XXXX

Year of manufacture : XXXX

Complies with the following essential safety requirements specified in Annex | of Dir. 2006/42/CE :

11.1-11.2-11.3-11.5-1.1.6-1.1.7-1.2.1-1.2.2-1.3.1-1.3.2-13.3-13.4-13.6-13.7-13.8-1.4.1-14.2.1-1.43-1.5.4-1.5.5-1.5.6-1.5.8-
159-15.13-1.6.1-163-1.64-165-1.7.1-17.2-1.7.3-1.7.4

It declares also that the relevant technical documentation has been compiled in accordance with

the part B of Annex VIl and that it undertakes to transmit, in response to a reasoned request by

the national authorities, relevant information about the partly completed machinery in paper or

electronic format.

Prohibiting the put into service of the partly completed machinery until the final machinery

into which it is to be incorporated has been declared in conformity (where appropriate) with the

provisions of the 2006/42/CE Directive and subsequent amendments.

The following Harmonized Standards have been consulted for the compliance verification :
EN809 ENISO4254-1 EN ISO 4254-6

The person authorized to compile the relevant technical documentation:

ReverberiIng. Stefano

Modena in ctor
07/04/2010
Annovi Reverberi..A.ViaMarti Luther King, 3 - 41122 Modena (VO) - alia
Tel. +39 059 414 411 - Fax +39 059 253 505 - E-Mail : agri i it




General safety rules

Most workplace accidents and injuries are caused by carelessness and failure to comply with common sense
and safety rules.

In most cases, accidents can be avoided by predicting their possible causes and proceeding with the necessary
care and attention.

A careful operator who follows the rules is the best guarantee against accidents.

Before installing and using the pump, the operators and other staff must read and understand the instructions
in the manual provided and the details of the installation design.

Do not tamper with, disarm or bypass the safety devices as this may cause serious threats to health and safety.
Do not release pollutants into the environment.
Dispose of waste in accordance with statutory requirements.

Before performing any procedure, adopt appropriate safety measures in accordance with the relevant statutory
occupational safety requirements and comply with the safety regulations in the manual.



Safety recommendations for handling and lifting

Before starting the operations, organise the intended working area so that the materials can be lifted
and handled in safety.

Unloading, loading, handling and lifting operations must be carried out by skilled, authorised,
specifically trained staff.

During lifting and handling operations, the people not involved in the operations must remain at a safe
distance.

For lifting, use hooks and ropes which are free from damage and appropriate for the load to be lifted.

Packaging description and unpacking

The packaging normally consists of a cardboard box for easy, safe transport.

Depending on the quantity of goods to be shipped and the place of destination, packages may be fixed on a
pallet for easier lifting and handling.

Check the weight of the item on the transport documents to allow the use of suitable lifting equipment.
When unpacking, check that all components are present and intact. If items are missing or damaged, contact
the dealer or manufacturer to agree the procedures to be followed.

The packaging material must be disposed of appropriately in accordance with the relevant statutory
requirements.

Transport

The pump may be shipped by a variety of means of transport (road, rail, sea or air) depending on its destination.
Secure the packaging firmly to the vehicle during transport, to prevent random movement.

Storage

In the event of a lengthy period out of use, place the pump (in its packaging if possible, or otherwise protected)
under cover, protected from the weather.
Do not store in places where the ambient conditions might impair the pump's operating condition over time.

Safety recommendations for installation

Take all possible precautions to allow the pump to be installed in a safe, risk-free manner.

All installation phases must be taken into consideration when designing the machinery or plant in which the
pump is to be installed.

The design must consider all mounting points, the means of transmission of the energy sources, and the
protective and safety devices required by the relevant regulations to prevent the risk of injury.



Installation

The mechanical connection between the pump and the motive power source may be made by means of a
pulley and belt, with a drive shaft, or through a direct flanged connection to the motive power source.

The crankshaft may turn in either direction.

The water connection between the pump and the machine circuit must be made using hoses of suitable
diameter, in all case no less than that of the pump fittings, securing them to the fittings using good quality
clamps.

The intake hose must be coil-reinforced to prevent restrictions.

The machine intake circuit must be fitted with a filter having suitable capacity for the pump delivery rate and
must be designed to generate a vacuum of no more than - 0.25 bar. This value can be measured by connecting
a vacuometer to the pump intake fitting.

The rated pressure of the delivery hose, fittings and clamps must be no less than the maximum rated pressure
of the pump. Replacing the intake and delivery fittings provided on the pump by the manufacturer with small-
diameter alternatives may reduce the pump's performance and annul the warranty.

Mounting the pump

The pump must be installed on a horizontal surface with no flexible components between it and the mounting
surface.
The illustration shows the maximum permitted pump installation angle beyond which proper lubrication of

max 5°

the crank mechanism is not ensured.
Fix the pump by screwing the pump support onto the base of the machine with suitable screws, tightening
appropriately.



General guidelines on water supply connection

To operate correctly, the diaphragm pump must draw in liquids from containers at atmospheric pressure.
Do not supply the pump with pressurised liquids.

For continuous duty, the pump should not draw in water by gravity from containers with liquid level at heights
above 3 m.

POSITIVE HEAD
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For continuous duty, the pump should not draw in liquids by vacuum from containers with the liquid level
more than 3 m below the pump intake fitting and the circuit must consist of hoses of length and diameter
appropriate to the pump intake fitting (see “Technical Data”), free from restrictions and elbows, and with a filter
of suitable capacity (see “Installation”).

For occasional duty, such as filling water supply tanks, the pump can be operated at a vacuum drawing in
liquids from reservoirs having the surface of the liquid up to 5 m below the pump intake fitting, for periods of
no more than 15 minutes.

Drawing in liquids from lower levels or for longer times causes cavitation in the pump circuit and
reduces the lifetime of the diaphragms, valves and mechanical parts.
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Installation diagram (guideline)
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The following is a simplified illustration of the typical installation layout and is purely guideline.
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Safety recommendations for use

Before start-up, the operator must perform the necessary safety checks.

In the event of leaks from the pressurised pipes, stop the pump at once and remove the cause of the
leak.

Do not operate the pump above the limits set by the manufacturer to increase its performance.

Preliminary checks

If the pump has a pressure accumulator, check its level of inflation, see “Checking the inflation pressure”.
Check the fittings of the hoses and the pump's intake and delivery circuits to prevent restrictions, the intake of
air and leaks of liquid.

Check that any ball valves on the pump or distributor are closed.

Before putting the pump into operation, check that the oil level in the pump tank is between the minimum and
maximum lines marked on the tank.

Before putting the pump into operation, check that the pressure regulator knob is turned fully anticlockwise
and the pressure distributor switching lever is in the by-pass position.

Starting and stopping the pump

To start the pump, proceed as described below.

1. When starting the pump, keep the pressure distributor switching lever in the by-pass position until the
pump has primed.

2. Move the distributor switching lever into the pressure regulation position.

3. Turn the distributor knob clockwise to increase the pressure or anticlockwise to decrease it.

4. During the first few hours of operation, check that the oil level in the tank remains between the minimum
and maximum limits. If top-ups are required, use oil of the type shown on the pump dataplate.

To stop the pump, proceed as described below.

1. Reduce the pressure by turning the distributor knob anticlockwise

2. Open the by-pass valve to discharge the pressure.

3. Stop the pump.

12



Safety recommendations for maintenance

Before doing any maintenance work, depressurise the water system and isolate the pump from all
energy sources.

When the jobs are done, before restarting the pump, check that no tools, rags or other materials have
been left close to moving parts or in hazardous zones.

Replace any excessively worn components with original parts and use the lubricants recommended by
the manufacturer.

Scheduled maintenance table

Frequency Component Procedure Reference
Filter Inspect filter cartridge | See “Inspecting the
filter”
Pump Checking the oil level | See “Checking the oil
level”
Connection of pump to power Inspection -
Every working day source (pulley, belt, coupling)
Pump Inspect mounting See “Inspecting the
pump mounting”
Pipes and connections Inspection See “Inspecting the
connections and pipes”
Pressure accumulator (if Check inflation See “Checking the
Every 100 working installed) pressure inflation pressure”
hours Reduction gear (if installed) Check oil See “Checking the oil
level”

Dispose of the worn-out components and lubricants in accordance with the relevant statutory
requirements.

Carry out the routine maintenance procedures specified by the manufacturer to keep the pump safe
and performing well.

13



Table of lubricants

The pump is delivered complete with high-performance synthetic multigrade oil suitable for the intended
ambient conditions (see “Environmental operating limits”).

Inspecting the pump mounting

Check that the pump's fixing screws have not become loose.
If necessary, tighten them with the driving torque stated in the installation design.

Inspecting the connections and pipes

- Inspect the connections for leaks.
Leaks can normally be dealt with by tightening the connections properly.

If leaks from the intake pipeline connections are noticed, the seals must be repaired.
- Inspect the hoses.

If the pipes show signs of aging, breakage, swelling, rubbing, etc., they must be replaced.

Inspecting the Filter

- Inspect the filter cartridge.
If the cartridge is fouled, wash it thoroughly to remove the dirt.
If the cartridge is torn or cracked, it must be replaced.

Checking the oil level

- Check the oil with the pump level and cold.

- Checkthe amount of oil through the level gauge
(A).

- If necessary, top up with oil with the
characteristics specifiedinthe “Lubricantstable”.

To top up with oil proceed as described below.

1) Unscrew the plug (B) and pour oil (C) in through
the hole until itis halfway up the level gauge (A).

2) Screw on the plug (B). Ev

14



Checking the inflation pressure

If the pump has a pressure accumulator, check its
level of inflation, with the pump at a standstill,
using an air gun fitted with a pressure gauge. The
accumulator is inflated by the manufacturer for
use of the pump at its maximum pressure. For
adaptation of the accumulator pressure to the
working pressure, refer to the table below.

= 7

bar psi bar psi

1-3 15-44 1 15
3-12 44-174 1-3 15-44
12-20 174-290 3-5 44-73
20-50 290-725 5-7 73-102




Lengthy pump lay-offs

It is important to comply with the recommendations for lay-offs in the operator's manual of the machine into
which the pump is incorporated.

For the pump itself, at the end of pumping operations it is essential to flush out the internal circuit by pumping
clean water. After this, open the intake circuit to the air and leave the pump in operation until the internal
circuit is completely empty. Following this simple procedure at the end of every operating session will prevent
the retention inside the pump of products which are often corrosive and may damage its hydraulic circuit in
the long-term.

If the pump is laid off during the winter in locations with severe weather conditions, it is very important to flush
out the internal circuit as described above and then draw diluted automotive anti-freeze into the pump. Then
take care to discharge the liquid from the system and the pump in particular; it usually has a specific drain plug.

Putting the pump back into service

Before putting the pump back into service after a long period out of use, check the oil level and the tightness
of the mounting screws.

Scrapping the pump

Standard silencer available on request (specify right or left hand)
Used units must be disposed of in compliance with local legislation.
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The information provided is intended to provide guidance how to deal with malfunctions which may occur
during use.
Some of these procedures may be carried out by skilled staff, while others have to be performed at specialised
service centres since they require the use of specific equipment as well as detailed knowledge of repair
operations.

Problem

Cause

Remedy

The pump does not
prime properly.

Intake circuit not airtight.

Tighten, repair or replace hoses
and fittings as necessary.

Distributor switching lever on
“Pressure” setting.

Move distributor switching lever to
“By-pass” setting.

The pump does not require the
required pressure.

Seat and plate of intake and
delivery valves worn.

Replace the worn valves.(1)

Nozzles worn or too large in
diameter.

Replace the worn nozzles.
Use nozzles of suitable diameter.

Restriction in intake circuit.

Remove the restriction from the
circuit.

Intake filter fouled.

Clean the filter cartridge.

Pressure gauge needle wobbles,
pressure throbbing.

Intake circuit not
airtight.

Clean or replace the intake and
delivery valves. (1)

Residual air left inside
pump.

Discharge the air by opening a user
connected to the delivery side with
the pump in operation.

Valve plate stuck
to its seat.

Tighten, repair or replace hoses
and fittings as necessary.

Pressure accumulator deflated

Inflate accumulator to the correct
pressure.

Uneven flow of liquid to nozzles.

Pressure accumulator deflated

Inflate accumulator to the correct
pressure.

Increase in noise and simultaneous
drop in oil level (pump cavitation).

Restriction in intake circuit.

Remove the restriction from the
circuit.

Intake filter fouled.

Clean the filter cartridge.

Pump drawing in liquid from too
low a level.

See “Pump Intake Conditions”
section.

(1) Operations which must be carried out at an authorised service centre
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Problem

Cause

Remedy

Oil on pump body or base.

QOil seal on pump
shaft worn.

Replace the worn oil seal. (1)

Qil pressure inside pump too high.

Restore correct oil level in tank.

Pump using too much oil (oil
flowing from delivery port) or
oil whitish in colour (water/oil
emulsion in tank).

One or more diaphragms ruptured.

Stop the pump at once. Replace
the diaphragms (1)

(1) Operations which must be carried out at an authorised service centre
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Scopo del manuale

Il manuale e stato realizzato dal costruttore per fornire le istruzioni operative ed i criteri da seguire per
I'installazione, l'uso e la manutenzione della pompa la cui denominazione commerciale & specificata in
copertina.

Le istruzioni originali sono fornite dal costruttore in lingua italiana.

Per soddisfare gli adempimenti legislativi o commerciali, le istruzioni originali possono essere fornite dal
costruttore in altre lingue.

Se la macchina viene ceduta, il cedente ha I'obbligo di consegnare il manuale al nuovo proprietario.

Le istruzioni sono destinate agli operatori esperti e opportunamente addestrati che eseguono l'installazione e
la manutenzione ordinaria.

Per individuare facilmente gli argomenti descritti consultare I'indice analitico.

Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche al manuale senza l'obbligo di comunicarlo
preventivamente, fatta eccezione per le modifiche che riguardano il livello di sicurezza.

L'acquirente dovra provvedere a far eseguire il progetto di installazione nel rispetto delle istruzioni contenute
in questo manuale, delle leggi e delle normative nazionali e locali vigenti.

Le istruzioni tecniche contenute in questo “Manuale d'uso e installazione” sono di proprieta del costruttore e
devono essere considerate di natura riservata.

Per evidenziare operazioni con presenza di rischio ai fini della sicurezza o per indicare informazioni importanti
sono stati utilizzati i simboli di seguito raffigurati e descritti.

A Pericolo - Attenzione

Indica informazioni o procedure che se non vengono strettamente eseguite possono mettere
seriamente a rischio la salute e la sicurezza delle persone.

Indica informazioni o procedure che se non vengono strettamente eseguite possono mettere a rischio
la salute e la sicurezza delle persone o provocare danni economici.

.n Informazione

Indica informazioni o procedure utili e importanti da non trascurare.

Identificazione pompa e costruttore

Targa di identificazione

La targa diidentificazione raffigurata, dove sono riportate le indicazioni indispensabili alla sicurezza d'esercizio,
€ applicata su ogni pompa.
A) Ragione sociale e indirizzo del costruttore
B) Modello

C) Numero di fabbricazione

D) Portata massima (I/min)

E) Pressione massima di esercizio (bar)
F) Numero di giri massimo

G) Caratteristiche lubrificante

H) Codice pompa

Dati anagrafici costruttore

Annovi Reverberi Spa

Via Martin Luther King, 3

41122 Modena (MO) - Italy

DFE
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Modalita di assistenza tecnica

Per le richieste di assistenza tecnica (per malfunzionamento, avaria della macchina, ecc.) rivolgersi al servizio di
assistenza pil vicino, oppure direttamente al costruttore.

Per ogni richiesta di assistenza tecnica indicare i dati riportati sulla targa di identificazione della pompa ed il
tipo di anomalia riscontrata.

Esclusione di responsabilita

Il costruttore si ritiene sollevato da ogni responsabilita derivante da:
- installazione non corretta;

- uso improprio della pompa;

- mancanza di manutenzione;

- modifiche e/o riparazioni non autorizzate;

- utilizzo di ricambi non originali o non specifici per il modello.

Documentazione allegata

Assieme a questo manuale al Cliente viene rilasciata la documentazione descritta:
- dichiarazione di incorporazione

Glossario

Acquirente: persona, ente o societa, che ha acquistato la pompa e intende utilizzarla per gli usi concepiti.

Addestramento: fase necessaria per trasferire agli operatori le conoscenze necessarie per svolgere le
operazioni in modo corretto e privo di rischi.

Installatore: tecnico autorizzato in possesso dei requisiti e delle specifiche competenze per svolgere
le mansioni relative all'installazione della pompa e/o macchine similari e per effettuare le operazioni di
manutenzione ordinaria in condizioni di sicurezza, in modo autonomo e privo di rischi.

Manutenzione ordinaria: insieme degli interventi necessari a mantenere la macchina in buone condizioni di
funzionamento, per garantire una maggiore durata di esercizio e per conservare costanti i requisiti di sicurezza.
Gliintervalli e le modalita di intervento sono descritte dal costruttore in questo “Manuale d'uso e Installazione”.

Manutenzione straordinaria: insieme degli interventi per conservare la funzionalita ed efficienza della
macchina. Questi interventi, richiesti in caso di anomalie improvvise, devono essere eseguiti solo dal tecnico
specializzato. Le informazioni riservate ai tecnici specializzati alle riparazioni sono riportate nel “Manuale delle
riparazioni”.

Operatore: persona autorizzata che possiede i requisiti, le competenze e le informazioni necessarie per
l'uso della pompa, della macchina o dell'impianto nella quale la pompa ¢ installata e per gli interventi di
manutenzione ordinaria.
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Descrizione generale

La pompa € progettata e costruita per pompare e comprimere liquidi su macchine irroratrici per trattamenti di
protezione delle colture in agricoltura e giardinaggio.

La pompa é caratterizzata da una struttura a pistoni radiali che movimentano le membrane tramite un cuscino
d’olio. Le membrane sono collegate con i pistoni nelle loro parti mediane tramite dei piattelli e fissate ai bordi
fra la camicia e la testata.

Attraverso il movimento del pistone la membrana viene tirata verso I'interno (aspirazione) e successivamente
verso I'esterno (mandata). Le valvole di aspirazione e di mandata regolano il flusso del liquido.

Fra il corpo pompa e la membrana c’é dell'olio, che non serve solo come lubrificante, ma anche come
compensatore della pressione.

Organi principali

O-------¢

[ L [T p—,
Mmo-----

A) Valvola aspirazione

B) Valvola mandata

C) Testata

D) Pistone

E) Corpo pompa

F) Albero eccentrico

G) Membrana

H) Camicia

1)  Serbatoio olio

J)  Accumulatore di pressione
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Usi previsti

La pompa é stata progettata e costruita per essere incorporata a macchinari ed impianti (macchine irroratrici
per trattamenti di protezione delle colture in agricoltura e giardinaggio). Ogni altro uso é da considerarsi
improprio se non avvallato dal servizio tecnico del fabbricante

La pompa deve essere utilizzata in modo rispondente alle sue caratteristiche tecniche (vedere “Caratteristiche
tecniche”), senza subire modifiche o essere utilizzata per usi impropri.

Usi scorretti non consentiti

E vietato mettere in esercizio la pompa fino a quando I'impianto o la macchina nella quale & incorporata non
sia stato dichiarato conforme alle disposizioni legislative nazionali e locali vigenti.

E vietato usare la pompa in atmosfera potenzialmente esplosiva.

E vietato usare la pompa per liquidi infiammabili, tossici, corrosivi o con densita non idonea, in particolare
acqua marina, collanti, bitumi, gas liquefatti, solventi o diluenti di qualsiasi genere, vernici di qualsiasi genere,
liquidi contenenti parti solide in sospensione e comunque & vietato I'uso con liquidi di cui non & certa la
compatibilita con i materiali impiegati per il circuito della pompa.

E vietato aspirare liquidi con temperature superiori a 50°C o inferiori a 5°C.

E vietato impiegare la pompa per acquedotti ad uso potabile.

E vietato utilizzare la pompa per uso alimentare.

E vietato utilizzare la pompa per prodotti farmaceutici.

E vietato utilizzare la pompa senza aver controllato che i tubi dei circuiti di aspirazione e di mandata siano
fissati correttamente ed esenti da perdite.

E vietato utilizzare la pompa senza i dispositivi di sicurezza previsti: cuffie di protezione per alberi e giunti
cardanici e valvola di sovrapressione di capacita adeguata sul circuito di mandata.

E vietato utilizzare la pompa per lavare o irrorare: persone, animali o beni delicati, apparecchiature elettriche
sotto tensione o prodotti chimici di cui non si conoscano le caratteristiche.

Dispositivi di sicurezza

Pericolo - Attenzione

Non manomettere o by-passare in nessun caso i dispositivi di

sicurezza. Mantenere efficienti i dispositivi di sicurezza mediante

regolare manutenzione.

Lillustrazione raffigura la posizione dei dispositivi di sicurezza sulla

macchina.

Altri dispositivi di sicurezza devono essere previsti in fase di progetto

(vedere “Informazioni sull’installazione”).

A) Protezione fissa: durante il moto dellalbero cardanico protegge
dal rischio di contatto accidentale.

Rischi residui

Nonostante l'osservanza delle norme di sicurezza e delle informazioni riportate sul manuale, persistono,
durante I'impiego della pompa, i rischi residui di seguito riportati.

- Pericolo di natura termica: durante il funzionamento la pompa, in relazione alla temperatura del liquido
pompato, pud raggiungere temperature elevate. Per questo I'esecutore del progetto di installazione dovra
tenerne conto e prevedere le opportune protezioni e i segnali di avvertimento per il personale.
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Caratteristiche tecniche

| dati tecnici e le prestazioni sono riportate in copertina.

Di ioni d'i bro

9

Le illustrazioni raffiguranti le dimensioni di massima sono riportate negli allegati.

Limiti di funzionamento ambientale

La macchina funziona correttamente ad una temperatura ambientale compresatrai5ei 50 °C.

Dichiarazione di incorporazione

Lillustrazione raffigura la copia della dichiarazione di incorporazione rilasciata in originale dal costruttore

assieme a questo manuale.

DICHIARAZIONE DI INCORPORAZIONE
Direttiva Macchine 2006/42/CE (Allegato I B) e successive modificazioni
IL FABBRICANTE

Annovi Reverberi S.p.A.
Via Martin Luther King, 3 - 41122 - Modena - Italia
Dichiara sotto la propria responsabilita che la Quasi Macchina:
Descrizione: Pompa a membrana
Ne di serie: XXXX

Anno di costruzione: XXXX

Ottempera ai seguenti requisiti essenziali di sicurezza citati nellallegato | della Dir. 2006/42/CE:

1.1.1-1.1.2-1.1.3-1.1.5-1.1.6-1.1.7-
1.59-15.13-16.1-1.6.3-1.6.4-1.6.5-

-12.2-131-1.32-1.33-134-13.6-1.3.7-1.3.8-14.1-1.4.2.1-1.43-1.54-1.5.5-1.5.6-1.5.8-
-17.2-173-174

Dichiara inoltre che la documentazione tecnica pertinente & stata compilata in conformita all'allegato
VII-B e che si impegna a trasmettere, in risposta ad una richiesta adeguatamente motivata delle
autorita nazionali, informazioni pertinenti alla quasi-macchina in formato cartaceo od elettronico.
Vieta la messa in servizio della quasi-macchina finché la macchina finale in cui deve essere incorporata
non ¢ stata dichiarata conforme (se del caso) alle disposizioni della Direttiva 2006/42/CE e successive
modificazioni.

Per la verifica della conformita sono state consultate le seguenti Norme Armonizzate:

EN809 ENISO4254-1 ENISO4254-6

La persona autorizzata a costituire la documentazione tecnica pertinente:

Modena Reverberi Ing. Stefano

07/04/2010 a inge/c_tor_

Annovi Reverberl $.p.A. Via Martin Luther King, 3 - 41122 Modena (MO) - talia
Tel. +39 059 414 411 - Fax +39 059 253 505 — E-Mail : ijt - Web : i it
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Prescrizioni generali di sicurezza

La maggior parte degliincidenti ed infortuni che si verificano nei luoghi di lavoro sono causati dalla distrazione
e dall'inosservanza delle regole di prudenza e sicurezza.

Nella maggioranza dei casi gli incidenti possono essere evitati prevedendo le possibili cause e di conseguenza
agendo con la necessaria cautela e prudenza.

Un operatore attento e rispettoso delle regole & la miglior garanzia contro gli incidenti.

L'operatore e gli altri addetti devono, prima di installare e utilizzare la macchina, leggere attentamente e
comprendere le istruzioni riportate nel manuale in dotazione e i dati del progetto di installazione.

Non manomettere, eliminare o by-passare i dispositivi di sicurezza per non originare gravi rischi all'incolumita
e alla salute delle persone.

Non disperdere materiale inquinante nell'ambiente.

Effetuare lo smaltimento nel rispetto delle leggi vigenti in materia.

Prima di effettuare qualsiasi intervento adottare adeguate misure di sicurezza nel rispetto della legislazione
vigente in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro ed attenersi alle prescrizioni di sicurezza riportate nel
manuale.
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Raccomandazioni di sicurezza per la movimentazione e il sollevamento

Prima di iniziare le operazioni organizzare I'area destinata al lavoro in modo tale da consentire il
sollevamento e gli spostamenti dei materiali in sicurezza.

Le operazioni di scarico, carico, movimentazione e sollevamento devono essere effettuate da persone
qualificate, autorizzate e con specifica formazione professionale.

Durante le operazioni di sollevamento e movimentazione le persone non coinvolte nelle operazioni
devono tenersi a distanza di sicurezza.

Per le operazioni di sollevamento usare ganci e funi integre e adeguate al carico da sollevare.

Descrizione imballo e disimballo

Normalmente I'imballo é realizzato con scatola di cartone per rendere agevole e sicuro il trasporto.

In base alla quantita di merce da spedire e al luogo di destinazione gli imballi possono essere fissati sopra un
pallet per facilitare il sollevamento e la movimentazione.

Accertare il peso del collo dai documenti di trasporto per utilizzare il mezzo di sollevamento adeguato.

In fase di disimballo, controllare I'integrita e I'esatta quantita dei componenti e se danneggiati o mancanti,
contattare il rivenditore o direttamente il costruttore per concordare le procedure da adottare.

Il materiale di imballo va opportunamente smaltito nel rispetto delle leggi vigenti.

Trasporto

La pompa, in funzione al luogo di destinazione, puo essere spedita con mezzi di trasporto diversi (stradali,
ferroviari, marittimi o aerei).

In fase di trasporto, per evitare spostamenti incontrollabili, vincolare I'imballo al mezzo di trasporto in modo
adeguato.

Stoccaggio

In caso di una prolungata inattivita stoccare la pompa, possibilmente imballata o comunque protetta, in luogo
coperto e riparato dagli agenti atmosferici.

Evitare i luoghi di stoccaggio le cui condizioni ambientali potrebbero con il tempo pregiudicare la funzionalita
della macchina.

Raccomandazioni di sicurezza per I'installazione

Adottare tutte le precauzioni possibili per effettuare I'installazione in modo sicuro e privo di rischi.

Tutte le fasi di installazione devono essere gia considerate nella progettazione della macchina o dell'impianto
nella quale la pompa verra installata.

Nel progetto dovranno essere considerati tutti i punti di fissaggio, le modalita di trasmissione delle fonti di
energia, i dispositivi di protezione e di sicurezza in ottemperanza con la normativa vigente per prevenire i
pericoli di infortunio.
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Installazione

Il collegamento meccanico della pompa alla sorgente motrice puo essere effettuata tramite puleggia e cinghia,
con albero cardanico, oppure flangiandola direttamente alla sorgente motrice.

La rotazione dell’albero eccentrico puo essere in entrambi i sensi.

Il collegamento idrico della pompa al circuito della macchina mediante tubi di diametro adeguato, comunque
non inferiore a quello dei raccordi della pompa e assicurati ai raccordi mediante fascette di buona qualita.

Il tubo di aspirazione deve essere rinforzato con spirale per prevenire strozzature.

Il circuito di aspirazione della macchina dovra prevedere un filtro di capacita adeguata alla portata della
pompa e dovra essere concepito in modo da generare una depressione non superiore a - 0,25 bar. Tale valore &
misurabile apponendo un vacuometro in corrispondenza del raccordo di aspirazione della pompa.

Il tubo, i raccordi e le fascette posti in mandata devono avere pressione nominale non inferiore alla pressione
massima di targa della pompa. La sostituzione dei raccordi di aspirazione e mandata previsti dal fabbricante
sulla pompa con altri di diametro inferiore puo pregiudicare il buon funzionamento della pompa stessa e fa
decadere la garanzia sulla pompa.

Fissaggio della pompa

La pompa deve essere istallata su un piano orizzontale senza interposizione di elementi elastici.

Lillustrazione raffigura l'inclinazione massima consentita della pompa per assicurare una corretta lubrificazione
del manovellismo.

max 5°

Fissare la pompa avvitando il supporto pompa al basamento della macchina mediante viti adeguate e serrate
in modo idoneo.
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URIVIA

Informazioni generali per il collegamento idrico

Per un corretto funzionamento la pompa a membrana deve aspirare da recipienti a pressione atmosferica.
Non alimentare la pompa con liquidi in pressione.

Per un servizio continuo si sconsiglia di far aspirare la pompa per gravita da recipienti con il livello del liquido
posto ad una altezza superiore a3 m.
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&

BATTENTE NEGATIVO

UN003415-EW

Per un servizio continuo si sconsiglia di far aspirare la pompa in depressione da recipienti con un dislivello del
liquido maggiore di 3 m rispetto al raccordo di aspirazione della pompa e adottando un circuito formato da
tubi di lunghezza e di diametro appropriato al raccordo di aspirazione della pompa (vedere “Caratteristiche
tecniche”), privo di strozzature, raccordi a gomito e con un filtro di capacita adeguata (vedere “Installazione”).

Per servizisaltuari,ad esempio il iempimento cisterna, & possibile far aspirare lapompain regime di depressione
dainvasi conil pelo libero a una quota negativa massima di 5 m dal raccordo di aspirazione della pompa per un
tempo non superiore ai 15 minuti.

L'aspirazione da dislivelli negativi maggiori o per un tempo prolungato causa fer i di cavitazione
all’interno del circuito della pompa pregiudicando la durata di membrane, valvole e organi meccanici.
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Schema di montaggio (indicativo)

Lillustrazione raffigura in modo sintetico lo schema di montaggio tipico ed ha carattere indicativo.
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Raccomandazioni di sicurezza per I'uso

Prima dell’avviamento I'operatore deve effettuare i controlli necessari ai fini della sicurezza.

In caso di perdite dalle tubazioni in pressione arrestare immediatamente la pompa ed eliminare la
causa che ha provocato la perdita.

Non fare funzionare la pompa oltre i limiti previsti dal costruttore per aumentarne le prestazioni.

Controlli preliminari

Se la pompa e dotata di accumulatore di pressione, controllarne lo stato di gonfiaggio, vedere “Controllo
pressione di gonfiaggio”.

Controllare i raccordi dei tubi e i circuiti di aspirazione e di mandata della pompa che incorpora la pompa onde
evitate strozzature, aspirazioni d'aria e perdite di liquido.

Controllare che tutti i rubinetti a sfera eventualmente presenti sulla pompa o sul distributore siano chiusi.
Controllare prima di mettere in funzione la pompa che il livello olio contenuto nel serbatoio della pompa si
trovi nella zona compresa tra le linee di minimo e di massimo del serbatoio stesso.

Controllare prima di mettere in funzione la pompa che la manopola per la regolazione della pressione sia
completamente ruotata in senso antiorario e che la leva commutatrice del distributore della pressione sia in
posizione di by-pass.

Avviamento e arresto della pompa

Per I'avviamento procedere come descritto.

. Avviare la pompa mantenendo la leva commutatrice del distributore in posizione di by-pass fino ad

adescamento avvenuto.

Portare la leva commutatrice del distributore nella posizione utile per la regolazione della pressione.

. Ruotare la manopola del distributore in senso orario per incrementare la pressione e in senso anti-orario per

decrementarla.

4. Durante le prime ore di funzionamento verificare che il livello del serbatoio d'olio si mantenga entro i limiti
minimo e massimo. Per eventuali rabbocchi utilizzare olio del tipo indicato sulla targhetta identificativa della
pompa.

Per I'arresto procedere come descritto.

1. Abbassare la pressione ruotando in senzo anti-orario la manopola del distributore

2. Aprire la valvola di by-pass per scaricare la pressione.

3. Arrestare la pompa.

N
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Raccomandazioni di sicurezza per la manutenzione

Prima di effettuare qualsiasi intervento di manutenzione depressurizzare I'impianto idrico e isolare la
pompa da tutte le fonti di energia.

Al termine delle operazioni, prima di riavviare la macchina, controllare che non siano rimasti attrezzi,
stracci o altro materiale in prossimita degli organi in movimento o in zone arischio.

Sostituire i componenti troppo usurati con ricambi originali e usare i lubrificanti consigliati dal
costruttore.

Tabella manutenzione ordinaria

Frequenza

Ogni giorno di lavoro

Componente Tipo di intervento Riferimento
Filtro Controllo stato Vedere “Controllo filtro”
cartuccia filtrante
Pompa Controllo livello olio Vedere “Controllo

livello olio”

Collegamento della pompa
alla fonte d'energia (puleggia,
cinghia, giunto)

Controllo

Pompa

Controllo fissaggio

Vedere “Controllo
fissaggio pompa”

Tubazioni e raccordi

Controllo

Vedere “Controllo
raccordi e tubazioni

"

Ogni 100 ore di lavoro

Accumulatore di pressione (se

Controllo pressione di

Vedere “Controllo

presente) gonfiaggio pressione di
gonfiaggio”

Riduttore (se presente) Controllo olio Vedere “Controllo
livello olio”

Smaltire i componenti sostituiti e i lubrificanti secondo le leggi vigenti in materia.

Effettuare le operazione di manutenzione programmata previste dal costruttore per mantenere la
pompa efficiente e sicura.
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Tabella lubrificanti

La pompa é consegnata rifornita con olio multigrado sintetico ad elevate prestazioni adatto alle condizioni
ambientali previste (vedere “Limiti di funzionamento ambientale”).

Controllo fissaggio pompa

Verificare che le viti di fissaggio della pompa non siano allentate.
Se necessario avvitarle con la coppia di serraggio indicata nel progetto di installazione.

Controllo raccordi e tubazioni

- Controllare eventuali perdite dai raccordi.
Normalmente le perdite sono eliminabili mediante un corretto serraggio dei raccordi.

Se si notano perdite dai raccordi nelle tubazioni di aspirazione € necessario ripristinare la sigillatura.
- Controllare lo stato delle tubazioni flessibili.

Se le tubazioni presentano segni d’invecchiamento, rotture, rigonfiamenti, abrasioni, ecc. devono essere
sostituite.

Controllo filtro

- Controllare lo stato della cartuccia filtrante.
Se la cartuccia € intasata occorre lavarla accuratamente per rimuovere la sporcizia.
Se la cartuccia presenta lacerazioni o fessurazioni, deve essere sostituita.

Controllo livello olio

- Effettuare il controllo con la pompa in piano e
fredda.

- Verificare la quantita dell'olio dall'indicatore di
livello (A).

- Se necessario rabboccare con olio dalle
caratteristiche uguali a quelle indicate nella
“Tabella lubrificanti”.

Per il rabbocco dell'olio procedere come descritto.

Iy
1) Svitare il tappo (B) e versare l'olio (C) dal foro e a#® A

fino a raggiungere la mezzeria dell'indicatore di
livello (A).

2) Avvitare il tappo (B).

Qr
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Controllo pressi di gonfiaggi

Se la pompa é dotata di accumulatore di pressione,
controllarne lo stato di gonfiaggio, a pompa ferma,
mediante pistola ad aria compressa munita di
manometro. Laccumulatore viene gonfiato dal
fabbricante per l'utilizzo della pompa alla sua
pressione massima. Al fine di adattare la pressione
dell'accumulatore a quella di lavoro si faccia
riferimento alla tabella seguente.

bar psi bar
1-3 15-44 1
3-12 44-174 1-3
12-20 174-290 3-5
20-50 290-725 5-7




Prolungata inattivita della pompa

Si raccomanda di seguire le raccomandazioni per il rimessaggio presenti nel libretto uso e manutenzione della
macchina che incorpora la pompa.

Per quanto riguarda la pompa, &€ fondamentale, al termine delle operazioni di irrorazione, eseguire un lavaggio
del circuito interno facendole pompare acqua pulita. In seguito mettere in comunicazione il circuito di
aspirazione con |'aria esterna e lasciare in funzione la pompa finché il circuito interno non si sia completamente
svuotato. L'esecuzione di queste semplici attivita al termine di ogni ciclo di lavoro della macchina eviteranno
il ristagno al suo interno di prodotti, spesso corrosivi che a lungo termine possono pregiudicare I'integrita del
circuito idraulico della pompa.

In caso di rimessaggio invernale in luoghi soggetti a climi rigidi si raccomanda di eseguire I'operazione
sopradescritta per il lavaggio del circuito interno facendo aspirare alla pompa un prodotto antigelo di tipo
automobilistico diluito. Assicurarsi poi di svuotare completamente I'impianto dal liquido e in particolare la
pompa che in genere é dotata di un apposito tappo di svuotamento.

Rimessa in servizio

Prima di mettere in servizio la pompa dopo una prolungata inattivita controllare il livello dell'olio e il serraggio
delle viti di fissaggio.

Demolizione della pompa

Da smaltire in conformita alla legislazione vigente nel paese in cui si esegue tale operazione
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Le informazioni riportate hanno lo scopo di aiutare a comprendere i rimedi alla avarie che si possono verificare
in fase d'uso.

Alcuni di questi rimedi possono essere effettuati da personale esperto, altri devono essere effettuati presso le
officine autorizzate poiché richiedono, oltre ad una conoscenza dettagliata sulle riparazioni, 'uso di attrezzi

specifici.

Inconveniente

Causa

Rimedio

Non avviene I'adescamento
del liquido.

Circuito di aspirazione non a tenuta
stagna.

Ripristinare la perfetta tenuta
idraulica di tubi e raccordi.

Leva commutatrice del distributore
in posizione “Pressione”.

Portare la leva commutatrice del
distributore in posizione “By-pass”.

La pompa non raggiunge
la pressione desiderata.

Sede e piattello usurati nelle
valvole di aspirazione e mandata.

Sostituire le valvole usurate.(1)

Ugelli usurati o di diametro
eccessivo.

Sostituire gli ugelli usurati.
Utilizzare ugelli di diametro
adeguato.

Strozzatura nel circuito di
aspirazione.

Rimuovere la strozzatura nel
circuito.

Filtro di aspirazione sporco.

Pulire la cartuccia del filtro.

La lancetta del manometro oscilla,
pressione pulsante.

Circuito di aspirazione non
a tenuta stagna.

Pulire o sostituire le valvole di
aspirazione e mandata. (1)

Aria residua all'interno
della pompa.

Evacuare l'aria residua aprendo un
utilizzo in mandata con la pompa
funzionante.

Piattello valvola incollato
sulla sede.

Ripristinare la perfetta tenuta
idraulica di tubi e raccordi.

Accumulatore di pressione sgonfio.

Ripristinare il corretto gonfiaggio
dell’accumulatore.

Flusso di liquido irregolare agli
ugelli.

Accumulatore di pressione sgonfio.

Ripristinare il corretto gonfiaggio
dell'accumulatore.

Aumento della rumorosita e
contemporaneo abbassamento
del livello dell'olio (pompa in
cavitazione).

Strozzatura nel circuito di
aspirazione.

Rimuovere la strozzatura nel
circuito.

Filtro di aspirazione sporco.

Pulire la cartuccia del filtro.

Dislivello di aspirazione eccessivo.

Vedi capitolo “Condizioni di
aspirazione della pompa”.

(1) Interventi da effettuare presso un‘officina autorizzata
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Inconveniente

Causa

Rimedio

Presenza di olio sul corpo pompa o
sul basamento.

Usura del paraolio sull'albero
pompa.

Sostituire il paraolio usurato. (1)

Sovrapressione dell'olio all'interno
della pompa.

Ripristinare il corretto livello
dell'olio nel serbatoio.

Eccessivo consumo d'olio,
(fuoriuscita d'olio dalla mandata) o
olio biancastro (emulsione acqua/
olio nel serbatoio).

Rottura di una o piut membrane.

Fermare immediatamente la
pompa. Sostituire le membrane (1)

(1) Interventi da effettuare presso un’officina autorizzata
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DECLARATION OF INCORPORATION
Directive 2006/42/EC (Annex |l B) and subsequent amendments
The Manufacturer

Annovi Reverberi S.p.A.
Via Martin Luther King, 3 - 41122 - Modena - Italia

Declares under its own responsability that the Partly Completed Machinery :
Description : Diaphragm pump
Serial number : XXXX

Year of manufacture : XXXX

Complies with the following essential safety requirements specified in Annex | of Dir. 2006/42/CE :
159-15.13-16.1-163-1.64-16.5-1.7.1-1.7.2-1.7.3-1.7.4

electronic format.

provisions of the 2006/42/CE Directive and subsequent amendments.

EN809 ENISO4254-1 ENISO4254-6

The person authorized to compile the relevant technical documentation:
Modena ri g, Aefano
07/04/2010 i tor

Annovi Reverberi S.p.A. Via Martin Luther King, 3 - 41122 Modena (MO) - Italia
Tel. +39 059 414 411 - Fax +39 059 253 505 - E-Mail : agricoltura. iit - Web :

11.1-11.2-11.3-1.1.5-1.1.6-1.1.7-1.2.1-1.2.2-1.3.1-1.3.2-13.3-13.4-13.6-13.7-13.8-1.4.1-14.2.1-1.43-1.5.4-1.5.5-1.5.6-1.5.8-

It declares also that the relevant technical documentation has been compiled in accordance with
the part B of Annex VIl and that it undertakes to transmit, in response to a reasoned request by
the national authorities, relevant information about the partly completed machinery in paper or

Prohibiting the put into service of the partly completed machinery until the final machinery
into which it is to be incorporated has been declared in conformity (where appropriate) with the

The following Harmonized Standards have been consulted for the compliance verification :
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